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Profesioni?tii din justi?ie pot direc?iona 2% din impozitul lor
pe venit c?tre o organiza?ie necomercial? sau un cult religios
Gribincea Vladislav · Thursday, March 18th, 2021

Începând cu 1 ianuarie 2021, pentru prima dat?, profesioni?tii din justi?ie pot direc?iona 2% din
impozitul lor pe venit pentru anul precedent, la alegere, c?tre o organiza?ie necomercial? sau un
cult religios.

Ce este Mecanismul 2%?            

Mecanismul 2% permite contribuabililor s? sus?in? financiar activitatea organiza?iilor
necomerciale sau a cultelor religioase care desf??oar? activit??ii de utilitate public?. Acesta nu este
un impozit suplimentar pentru contribuabil. 2% din impozitul pe venit deja pl?tit va fi redirec?ionat
de c?tre organul fiscal c? organiza?ia indicat? de Dumneavoastr?.

Cui pot direc?iona 2% din impozitul meu pe venit?

Asocia?iilor ob?te?ti, funda?iilor ?i institu?iilor private, ?i cultelor religioase din Lista
beneficiarilor 2%. Lista include peste 900 de organiza?ii, iar contribuabilul poate singur decide
unde merg cele 2% din impozitele sale.

Cum pot direc?iona 2% în calitate de liber profesionist? Urmeaz? 3 pa?i simpli:

Asigur?-te c? nu ai datorii la impozite pentru anii preceden?i.1.

Depune declara?ia cu privire la impozitul pe venit pentru persoanele care desf??oar? activitate2.

profesional? în sectorul justi?iei (forma DAJ17).

Completeaz? în declara?ia DAJ17 Anexa 3D – indicând în ea codul fiscal ar organiza?iei c?reia3.

vrei s?-i oferi cele 2%. Codul fiscal este indicat în Lista beneficiarilor 2%.

Semneaz? ?i expediaz? declara?ia cel târziu pân? la 25 martie 20214.

Ce se întâmpl? dup? ce direc?ionez 2%
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Pân? în ziua de 30 septembrie a anului în care a fost depus? declara?ia, Serviciul Fiscal de Stat
(SFS) va calcula sumele care trebuie s? fie direc?ionate c?tre fiecare organiza?ie, iar Ministerul
Finan?elor va transfera suma respectiv? în contul bancar al acesteia. Ulterior SFS va publica un
raport cu sumele desemnate fiec?rei organiza?ii. Raportul pentru anul 2020 poate fi accesat aici.

IMPORTANT! Sumele nu vor ajunge la beneficiari dac? cel care le desemneaz? are datorii pentru
anii preceden?i la impozitul pe venit.

Cum pot fi utilizate sumele ob?inute în urma desemn?rii?

Odat? ajunse la beneficiari, sumele ob?inute în urma desemn?rii procentuale urmeaz? s? fie
utilizate în urm?toarele scopuri:

Pentru sus?inerea activit??ilor de utilitate public? a organiza?iilor necomerciale, sau a1.

activit??ilor sociale, morale, culturale sau de caritate ale entit??ilor religioase;

Pentru acoperirea cheltuielilor administrative (plafonat).2.

Cum se va verifica folosirea sumelor ob?inute?

Regulamentului cu privire la mecanismul desemn?rii procentuale prevede un mecanism de control
prin care Inspec?ia Financiar? din cadrul Ministerului Finan?elor verific? corectitudinea utiliz?rii
sumelor de c?tre beneficiarii 2%. Beneficiarii 2% trebuie s? prezinte rapoarte privind modul de
utilizare a sumelor 2%. Legea prevede sanc?iuni pentru utilizarea neconform? sau neraportarea
privind utilizarea desemn?rilor procentuale, inclusiv amend?, restituirea banilor la buget,
excluderea din mecanismul de desemnare procentual? pe o durat? de doi ani, cu publicarea listei
beneficiarilor exclu?i.

5 motive pentru care merit? s? desemnezi 2% din impozitul t?u:

Nu te cost? nimic! La stat vor ajunge 98% din impozitul t?u. 2% vor fi direc?ionate c?tre1.

organiza?ia pe care ai ales s? o sus?ii;

Participi la gestionarea banului public;2.

Aju?i comunitatea prin sus?inerea sectorului non-profit;3.

Spore?ti vizibilitatea, transparen?a ?i credibilitatea organiza?iilor societ??ii civile;4.

Promovezi filantropia.5.

https://declaratie-electronica.fisc.md/ro Lista beneficiarilor 2% pentru anul 2021
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